

# 我的鬆輕是子担的我

——教主中振胡賀恭——

甫正黎

香港的教友經過長久時期祈求天主賞賜一位主教，結果在四月十二日各報上公佈了教廷委任一位香港主教。我看見了教廷委任的人，而看到了那張胖胖的照片。據說心廣體胖的人是長壽像，喜歡有一個長壽的主教。後來我接到一位朋友的信，告訴我，胡神父自接到教廷的通知，要他在三小時內答覆，他事前一點也不知道，以後每晚都睡不着，即使睡着了，也會發夢。他日見消瘦了！唉，我們的主教千萬不要變成瘦皮猴！

現在胡主教要來香港就職了，我恭賀他終於勇敢的接受了這使命，並請他記着孔子的話：「智者不憂，仁者不憂，勇者不懼。」一切奉行天主的旨意，虔敬的司鐸、修士、修女和好教友的協助，一定可使香港的教務愈發達，蒸蒸日上。

耶穌基督說：「我暫時把這句話拋到九霄雲外去，請遵守天使使代為保管，自己安心去睡吧。」

「我是善牧，善牧為羊捨掉自己的性命。」（若·10：11）。當然，我熱誠祝頌我們的主教是這樣的善牧。但我也誠懇的請主教在臨睡前，

至於管子牧民篇雖是一篇治國安民的好政論，但在這方面的担子，香港有幾萬吃公糧的人會費心去照顧。而且香港的中學生個個都熟讀過這一篇古文。大概因為香港的治安不佳，所以教育者希望每年這數以萬計的中學畢業生都出來做社會的領袖罷！可是領袖太多了，社會爭權奪利，把整個社會弄得一塌糊塗。

所以請主教在這方面不必自找麻煩，多挑重担，恐怕挑上肩了，放不下呀！雖博得一時聲譽，却弄到心力交瘁，這又何苦來？而且管子牧民篇有一段談到「順民之四欲」，這為牧民的世俗官吏應特別注意；但其言與耶穌基督建立天國的「真福八端」不盡相合。為教養天國子民的教會長老，自有善牧基督的訓示可以遵循，另有餵養羊羣，以得真生命的好方法。謹獻幾句芻言，聊表賀忱。特此祝賀胡振中主教時常保持心廣體胖，福壽無疆！

## 由衷地歡迎胡主教

劉健

七月二十五日是胡振中主教的祝聖與就職大典，做為香港教區天主子民一分子的我們，由衷地表現歡迎的熱忱。

以前，只是聽說胡振中神父的名字，並沒有見過面，更談不到交談了。沒料到，在六月卅日的教廷駐華大使館所舉行的慶祝教宗加冕週年的酒會上，見到了中國主教團的所有的主教、總主教和主教們，同時，也見到了將來香港祝聖和就職的胡振中主教。

短短地的一個酒會時間，使我體會到胡主教的談吐與態度，以及他從內心深處所表達出來的精神。事後，在半年多多的旅台期間，從認識胡主教的聖職人員和非聖職人員的言談間，更深一步地了解了胡主教。

如果把我的短暫體驗，與所有深深了解胡主教的人士們的感受，互相印證的話，似乎是八九不離十的。

現在就談談我對胡主教的一些體驗吧！

一、他很謙和，而謙和中充滿沉着與堅定。在這公開的酒會場合，他既不做「穿花蝴蝶」般地到處「逢迎」，但也決不是「唯我獨尊」地拒絕與前來參加酒會的人士們「寒暄」。我會從旁欣賞着：他對不少「借花獻佛」的人士們，表示適度的感激，但並不因此而謙虛的失却了中和、沉着與堅定。

二、他有高度的幽默感，這幽默感的表達，一方面是在言辭中，另一方面是在態度上。我會聽到他在酒會完結之前，與教廷大使館的代辦，講起「機關槍」的故事，亦莊亦諧，充沛了青春活力，弄得大家會心的大笑不已。

三、他很誠懇，這誠懇內心的表達，可以從他握手的態度上知道。同時，更可以從他眼神的清明中體會。從這裏以及別人言談中可知道的，胡主教確是這樣的一位人物。他不會巧言花語，他所說的都是那麼坦誠。這坦誠一方面來自福音的精神；另一方面是來自中國文化修養的陶冶。

四、他很博學，這博學可以說是自梵諦閣第二次大公會議以來，教會中各方面的動向，以及各種思想的發展，他都關心，他都注意。在這酒會的談吐中，他的簡短的思想表達，已經立刻使人感受到他是活在目前教會潮流中的人，也就是為此，他徽號上的格言，就是一個了不起的例證：「實踐真理，力行仁愛」八個字。諸位可以想想：「從我教傳入中國偕長歷史中，有哪一位中國主教的徽號上的格言是八個字的？」

據新竹教區張吟秋副主教告訴我：胡主教雖然是在苗栗的鄉下，但是，他書架上的書，連最近教會方面的各種思想的書都有。這或許可以說是「秀才不出門，能知天下事」了。

五、他很具協調能力。據說，在新竹教區的本籍與外籍聖職人員間的彼此合作與團結，胡主教所做的協調工作，可說是最大的成功。因此，我由衷地歡迎胡主教，領導我們來為「實踐真理，力行仁愛」而努力。